Opakovanie.
1, V každej vete vyznač správnu možnosť.
a) Horniny sa väčšinou vyskytujú ako pevné / kvapalné látky.
b) Horniny sa skladá z minerálov / rúd / prírodnín.
c) Minerály a horniny sú stavebnými jednotkami zemskej kôry / zemského plášťa.

2, Roztrieď horniny podľa spôsobu ich vzniku. Ich názvy priraď šípkou k správnej skupine.
žula 
mramor                                    VYVRETÁ HORNINA                           pieskovec
vápenec                                    USADENÁ HORNINA                           andezit
rula                                         PREMENENÁ HORNINA                        čadič  

3, Rozhodni, či je tvrdenie pravdivé alebo nepravdivé.
a) Kryštál je teleso s pravidelnou stavbou a rovnými plochami.                         ÁNO / NIE
b) Minerály s väčšími kryštálmi vznikli v hlbších častiach zemskej kôry.          ÁNO / NIE
c) Kryštály môžu byť dokonale alebo nedokonale vyvinuté.                               ÁNO / NIE
d) Zhluky dokonale vyvinutých kryštálov sa nazývajú agregáty.                        ÁNO / NIE
e) Amorfné minerály tvoria zreteľne ohraničené kryštály.                                   ÁNO / NIE
f) Vnútorná štruktúra kryštálu podmieňuje vlastnosti minerálu.                           ÁNO / NIE

4, Roztrieď minerály do skupín podľa ich farby.
kremeň, smaragd, limonit, kamenná soľ, diamant, záhneda, malachit, ruženín
	zelená
	ružová
	hnedá
	biela, priesvitná

	





	
	
	



[bookmark: _GoBack]5, Ktoré minerály majú výrazné fyzikálne vlastnosti? Ak nevieš, pomôž si internetom.
a) súdržnosť - ...............................................................................................................................
b) vodivosť - .................................................................................................................................
c) kujnosť - ...................................................................................................................................

6, Stupeň tvrdosti 7 má.
a) živec           b) kremeň             c) topás            d) kalcit

7, Minerály so stálou farbou sú.
a) sfarbené          b) farebné          c) sýte             d) stále

8, Medzi vzácne minerály patrí.
a) korund           b) apatit              c) opál                d) kremeň

9, Utvor správne dvojice.
príťažlivosť Zeme                                                                    príliv a odliv
zemské teplo                                                                            zvetrávanie
príťažlivosť Mesiaca                                                                zemetrasenie
slnečné žiarenie                                                                       zrážky

10, V každej vete vyznač správnu možnosť.
a) Slnečné žiarenie je / nie je významným zdrojom energie.
b) Energetický stav na Zemi je / nie je  v rovnováhe.
c) Prírodné katastrofy je / nie je možné predpovedať.

